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شهرنوشت

تا زمان تنظیم این گزارش، 
شمار تلفات در جنگ غزه و اسرائیل 
از شش هزار نفر فراتر رفته است. 
تلفاتی که شمار قابل‌توجهی از آنها 
کودک هستند. کودکان به جا مانده‌ 
نیز در هراس تنهایی خود در این 
جهان خوفناک، مقهور حال و آینده 
مبهمی هستند که سیاستمداران و 
ایدئولوژی‌پردازان در حریم امن خود 

برای آنها رقم می‌زنند.
رفتار و اظهارات سیاستمداران 
جهان و کشور ما در خصوص آنچه 
این روزها در غزه می‌گذرد، قابل نقد 
است. در ایران نظرات گاهی چنان 
بی‌محابا بیان می‌شود که به نظر 
می‌رسد گوینده تنها به دنبال اثبات 
شعارهای خود به هر قیمتی است و به 
تبعات فاجعه‌بار ادامه این جنگ نابرابر 

کاری ندارد. 
چیزی حدود دو هزار کیلومتر آن 
سوی سرزمینی که این روزها شاهد 
فاجعه‌ای انسانی است، دیروز آنچه 
در پشت برخی از تریبون‌های مذهبی 
و رسمی به گوش رسید، از همین 
دست است. در حالی که گزارش‌ها 
از پیشنهاد حماس به اسرائیل برای 
آتش‌بس خبر می‌دهد، برخی ائمه 
جمعه از اعزام نیروی نظامی از ایران به 
غزه و جنگ با اسرائیل سخن به میان 

آوردند. شماری جنگ امروز را با صدر 
اسلام قیاس کردند و برخی از لزوم دعا 
کردن برای فلسطین به خاطر شافعی 

بودن برخی از اهالی‌اش گفتند. 
دیروز برخی ائمه جمعه چنان 
پیروزی را نزدیک دانستند که حتی 
به نظر نمی‌رسد قبل از رفتن به پشت 
تریبون‌های خود، به فعل و انفعالات 
منطقه‌ای و حتی آخرین خبرها از 

تلفات جنگ نیم نگاهی کرده  باشند.
برخی معتقدند این شیوه 
موضع‌گیری در مهمترین تریبون‌های 
رسمی کشور، همان چیزی است که 
سال‌هاست شاهد آن هستیم و نه 
تنها نتیجه بین‌المللی و به نفع مردم 
فلسطین دربرنداشته که حتی در میان 
شهروندان داخلی هم مقبولیتی ندارد. 
چرا که نه راهی عملیاتی برای پایان 
جنگ می‌بیند و نه قدرت تغییر بازی به 
نفع مردم رنج‌کشیده فلسطین را دارد.

ائمه جمعه با چه هدفی
 سخن می‌گویند؟

آنچه این روزها در غزه می‌گذرد 
را برخی نسل‌کشی می‌دانند و از این 
جهت در سراسر دنیا مخالفان این 
بحران، در پی راهی برای توقف جنگ 

هستند. 
عملیات طوفان‌الاقصی، ساکنان 
اسرائیل را از سایه امنی که در آن 
می‌زیستند خارج کرد. حال دولت و 
حکومت‌های حامی اسرائیل در پی 
مقابله و انتقام‌گیری از حماس و دیگر 

گروهای جهادی هستند. آنها اعلام 
کرده‌اند که تمام غزه را برای نابودی 
حماس درمی‌نوردند. حاصل این 
درنوردیدن؛ آن چیزی است که امروز 
شاهد آن هستند. مرگ و آوارگی 

هزاران نفر.
زنان، مردان و کودکان سرگردانند 
و منطقه‌ای امن برای استقرار پیدا 
نمی‌کنند. در این میان آنچه بیش از 
همه از اهمیت برخوردار است، پایان 
جنگ و رسیدگی به وضعیت جمعیتی 
است که خانواده و خانه و کاشانه و 
شغل و امنیت و ... را از دست داده‌اند. 
راهپیمایی‌هایی بی شماری در سراسر 
جهان برای پایان این جنگ برگزار 

می‌شود. در ایران نیز این حس عمومی 
وجود دارد. اما به نظر می‌رسد این 
حس عمومی با گفتمانی که سالهاست 
در برخی از تریبون‌ها تکرار می‌شود 
همخوانی ندارند. در حالی بسیاری 
خواهان راهکار عملیاتی برای پایان 
جنگ و تمام شدن تنش همیشگی در 
فلسطین و اسرائیل هستند که به نظر 
می‌رسد، یکی از بازیگران اصلی منطقه 
یعنی ایران، همچنان خواهان ادامه 
جنگ از سوی محور مقاومت است. 
این سخنان نه تنها در تریبون‌های 
نمازجمعه تکرار می‌شود که از سوی 
مقامات رسمی کشور هم شنیده 

می‌شود.
لطف‌الله دژکام، امام جمعه شیراز 
دیروز ضمن دفاع از حمله حماس به 
اسرائیل گفت: »با خواندن قرآن به 
اسرائیلی‌ها در جنگ پاسخ می‌دهیم«. 
کاظم صدیقی، امام جمعه تهران هم 
با بیان اینکه فرزندان شهرک‌نشین 
گرگ‌های دندان‌تیز هستند و تمام 
انبیا یهودیان را نفرین کرده‌اند، گفت 
که »مانند جنگ بدر در صدر اسام 
مقابل اسرائیل پیروز می‌شویم«. امام 
جمعه رشت هم از اعلام آمادگی چند 
هزار نفر از سپاهیان برای اعزام به غزه 

خبر داد.
در سوی دیگر، حاج منصور ارضی، 
مداح صاحب نام هم دیروز در مسجد 
ارک اطمینان داد که امام زمان)عج( 

به غزه نظر دارد. 
علی بهادری جهرمی در حساب 

کاربری خود در شبکه اجتماعی 
ایکس از تقدیر الهی گفت که پیروزی 

مستضعفان را رقم زده است.
اما در این میان برای بسیاری از 
شهروندان این پرسش مطرح است که 
جدای از توهین و تهدید و بیان خشم 
و نفرت و شعار و آمال‌ها علیه اسرائیل، 
این گونه کنش‌ها در تریبون‌های 
رسمی کشور چه نتیجه‌ای در بردارد؟

ایران به کدام سو 
در حرکت است؟

 هر چند ایران خود را بازیگر اصلی 
منطقه می‌داند و دیروز حتی احمد 
علم‌الهدی، امام جمعه مشهد آمریکا را 
تهدید کرد که در صورت دخالت آن در 
جنگ، ایران به کمک غزه خواهد رفت، 
اما همواره مسئولان دیپلماتیک با 
اشراف بر این موضوع که چنین دخالت 
نظامی تبعات سنگینی برای ایران 
دارد، خود را بری از هرگونه دخالت 

نظامی دانسته‌اند. 
با این حال برخی تحلیلگران 
سیاست ایران را در این جنگ نه تنها 
به نفع فلسطین تلقی نمی‌کنند که 
معتقدند این سیاست به آوارگی مردم 

غزه دامن می‌زند.
احمد زیدآبادی، فعال سیاسی در 
کانال تلگرامی‌اش نوشت: »از همان 
سال 1988 که سازمان آزادی‌بخش 

فلسطین در اجلاس تونس بر مبنای 
قطعنامه‌های 242 و 338 شورای 
امنیت سازمان ملل موجودیت 
اسرائیل را در چارچوب مرزهای 
قبل از جنگ ژوئن 1967به رسمیت 
شناخت و با واکنش غضب‌آلود 
جمهوری اسلامی روبرو شد، پرسش 
همیشگی و تعطیل‌ناشدنی من از 
عموم مقام‌های جمهوری اسامی 
اعم از چپ و راست و اصلاح‌طلب 
و اصولگرا این بوده است که فارغ 
از علایق ایدئولوژیک و اعتقادی، 

استراتژی بدیل شما در برابر تصمیم 
ساف دقیقاً چیست؟ عملِ خارج از 
چارچوب یک استراتژیِ درست و 
صحیح به هر مقدار هم که فداکارانه 
و صادقانه و هوشمندانه باشد، فقط به 
افزایش درد و رنج مردم ستمدیده ختم 
می‌شود. در جریان اعتراض‌های سال 
گذشته در کشور نیز همین مسئله 
را به معترضان گوشزد کردم که از 
 آنها هم متأسفانه جز اظهار رنجش و 

خشم ندیدم«.
او این سوال را هم مطرح می‌کند 
که »آیا به نظر مسئولان جمهوری 
اسلامی هنوز هم زمان آن فرا نرسیده 

است که فارغ از این خشم و خروش‌ها 
و اظهار شادی‌ها و ماتم‌های دوره‌ای و 
متناوب، در فضایی واقعی و منطقی 
و آرام به این پرسش پاسخ دهند که 
هدف روشن واستراتژی تعریف‌شدۀ 
مترتب بر آن، نزد آنان در برابر مسئلۀ 
فلسطین چیست و با کدام گام‌های 
عملی می‌توان مردم فلسطین را از 
ستم اشغال و اشغالگری نجات داد؟ 
بی‌اعتنایی به این پرسش مبنایی، 
یعنی بی‌تفاوتی در برابر سرنوشت 

فلسطینی‌ها، نه کمک به آنها.«

در حالی که گزارش‌ها 
از پیشنهاد حماس به 

اسرائیل برای آتش‌بس 
خبر می‌دهد، دیروز برخی 
ائمه جمعه چنان پیروزی را 

نزدیک دانستند که حتی به 
نظر نمی‌رسد قبل از رفتن 

به پشت تریبون‌های خود، 
به فعل و انفعالات منطقه‌ای 

و حتی آخرین خبرها از 
تلفات جنگ نیم نگاهی 

کرده  باشند 

برخی ائمه جمعه دیروز از 
اعزام نیرو نظامی از ایران 

برای حضور در غزه و جنگ 
با اسرائیل سخن به میان 
‌آوردند. برخی معتقدند 

این شیوه موضع‌گیری در 
مهمترین تریبون‌های 

رسمی کشور، همان چیزی 
است که سال‌هاست شاهد 
آن هستیم و نه تنها نتیجه 

بین‌المللی و به نفع مردم 
فلسطین دربرنداشته که 
حتی در میان شهروندان 

داخلی هم مقبولیتی ندارد
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ثبت ازدواج دست‌کم  ۲۷ هزار 
کودک زیر 15  سال طی یک سال 

بر اساس داده‌های مرکز 
آمار، ۲۷ هزار و ۴۴۸ مورد 
دختر زیر ۱۵ سال در نقاط 
مختلف کشور از زمستان 
۱۴۰۰ تا پاییز ۱۴۰۱ ازدواج 
کرده‌اند. بر اساس این آمار، در ایران سالانه به طور 
متوسط ۱۳۵ هزار ازدواج دختران زیر ۱۸ سال ثبت 
می‌شود که حدود ۱۷۰۰ ازدواج مربوط به دختران زیر 
۱۳ سال است. بر اساس معیار‌های بین‌المللی، ازدواج 
زیر ۱۸ سال کودک‌همسری محسوب می‌شود، ولی بر 
اساس قوانین داخلی، ازدواج دختران زیر ۱۳ سال تنها به 
»رضایت ولی« و »تشخیص مصلحت دادگاه« نیاز دارد.

    
جهاد دانشگاهی:

دانشجویان غزه می‌توانند رایگان 
در ایران تحصیل کنند

حسن مسلمی نائینی، رئیس جهاد دانشگاهی گفت: 
همه دانشگاه‌ها، موسسات آموزشی و پژوهشی این نهاد 
آمادگی پذیرش و تحصیل دانشجویان دانشگاه‌های غزه 
را دارند و این دانشجویان می‌توانند در ایران به صورت 
رایگان تحصیل کنند.  اوایل تابستان امسال هم محمد 
مقیمی، رئیس دانشگاه تهران در جلسه‌ای با نیروهای 
شبه‌نظامی »حشدالشعبی« عراق نسبت به پذیرش 
تحصیلی این نیروها در دانشگاه تهران ابراز علاقه و 

اعلام آمادگی کرده بود.
    

زلزله شیراز هفت زخمی داشت
مدیرکل مدیریت بحران 
استانداری فارس گفت: زلزله 
بامداد دیروز ۲۸ مهر در منطقه 
خان زنیان شیراز تاکنون ۷ 
زخمی داشته است. به گزارش 
ایرنا، فرهاد سعدی،‌ افزود: این افراد به دلیل ترس ناشی 
از زلزله حین فرار دچار مصدومیت شدند و پس از مداوا 
مرخص شدند. زلزله صبح دیروز به قدرت 4/9 درجه 
در ساعت ۲:۱۳ دقیقه صبح جمعه به وقت محلی در 

اطراف شیراز رخ داد.
    

شیوع پوکی استخوان در ایران
سالیانه بیش از ۱۷۰ هزار شکستگی ناشی از 
پوکی استخوان در ایران رخ می‌دهد که حدود ۲۰ تا 
۵۰ درصد موارد شکستگی لگن در سالمندی، در 
سال اول بعد از شکستگی حتی به فوت بیمار منجر 
می‌شود. بر اساس گزارش وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی، بیش از ۵۰ درصد مردم کمبود 
دریافت کلسیم مورد نیاز دارند و مصرف ناکافی کلسیم 
و لبنیات به عنوان مهمترین منبع دریافت این ماده 
ضروری است. همچنین در این گزارش گفته شده 
بیش از ۴۰ درصد ایرانیان پوکی استخوان دارند که در 
۱۰ تا ۱۵ درصد موارد منجر به شکستگی و بی‌حرکتی 
می‌شود. براساس این گزارش تراکم استخوانی در سن 
۲۵ سالگی به حداکثر مقدار خود می‌رسد و تا حدود ۳۵ 
سالگی در اوج باقی می‌ماند و پس از آن با افزایش سن، 
استخوان سالیانه سه تا پنج درصد از تراکم خود را از 
دست می‌دهد. سرعت از دست‌ دادن تراکم استخوانی 

در زنان پس از یائسگی افزایش می‌یابد.
    

افزایش مراجعات سرپایی و بستری 
بیماران مبتلا به عفونت تنفسی

رئیس اورژانس بیمارستان 
مسیح دانشوری گفت: 
مراجعه‌های سرپایی و 
موارد بستری به علت شیوع 
بیماری‌های عفونت تنفسی 
افزایش یافته است. به گزارش ایسنا، عاطفه عابدینی 
از افراد خواست تا در اماکن شلوغ از ماسک استفاده 
کنند. وی افزود: اگر احساس تنگی نفس و سرفه و علائم 
سرماخوردگی دارید موارد بهداشتی را رعایت کنید تا 

بیماری به دیگران منتقل نشود.
    

پرداخت جرایم رانندگی 
آسان می‌شود

رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی گفت: لینک 
پرداخت مستقیم جرائم رانندگی به پیامک‌های 
جریمه به‌زودی اضافه می‌شود. به گزارش تسنیم، 
سید کمال هادیانفر؛ اظهار کرد: تا به امروز به دلیل نبود 
لینک پرداخت در انتهای پیامک‌های جریمه رانندگی 
ارسالی از سوی پلیس، صاحبان خودرو برای پرداخت 
یک جریمه با وجود در دست داشتن شناسه قبض و 
شناسه پرداخت، برای پرداخت مبلغ جریمه در هر 
اپلیکیشنی مانند »پلیس من« مجبور به پرداخت مبلغ 
۵۵۰۰ تومان بابت استعلام مجدد مبلغ جریمه بودند 
تا به صفحه پرداخت هدایت شوند و بتوانند اصل مبلغ 

جریمه را پرداخت کنند.

از گوشه و کنار 

در حالی که اظهارات ضدونقیض مقام‌های انتظامی، دادگستری و رسانه‌ها 
درباره قتل داریوش مهرجویی و همسرش وحیده محمدی‌فر همچنان ادامه دارد، 
عصر و شامگاه پنج‌شنبه شماری از مقام‌های ارشد انتظامی در میان تدابیر شدید 
امنیتی اقدام به »بازسازی صحنه جرم با حضور چهار متهم« در خانه این کارگردان 
سرشناس سینمای ایران واقع در شهرک زیباشهر کرج کردند. این در حالی بود 
که چهارمین متهم که به عنوان متهم اصلی معرفی شده، ساعاتی قبل از بازسازی 

صحنه جرم بازداشت شد.
بنابر گزارش سایت جنایی، مقام‌های انتظامی »فقط به خبرنگار صداوسیما 
اجازه حضور در جریان بازسازی صحنه جرم« را دادند. در این گزارش عنوان شده 
که نیروهای یگان ویژه با »گونی آبی رنگی اطراف خانه داریوش مهرجویی« و »همه 
منافذی که ممکن بود به خانه دید داشته باشد« را پوشانده بودند و پس از آن »چهار 

متهم در ماشین‌های سیاه رنگ و با شیشه دودی نوپو« به این خانه منتقل شدند.

دستگیری چهار متهم
رئیس دادگستری استان البرز اعلام کرد که در صحنه قتل داریوش مهرجویی 
و همسرش، ۴ نفر حضور داشتند که ۳ نفر از این افراد در روزهای گذشته دستگیر 
شده بودند و نفر چهارم روز پنج شنبه دستگیر شد. همراه نفر چهارم، چاقو و ۲ عدد 

تلفن همراه و چند قطعه طلای همسر مهرجویی کشف شده.
سایت جنایی، نحوه دستگیری نفر چهارم را این طور گزارش داده است بعد از 
اینکه پلیس مختصات تلفن همراه و محدوده تقریبی حضور چهارمین متهم را به 
دست آورد، برای اینکه به طور دقیق محل حضور او را ردزنی کند از شهروندی که 

با این متهم و همچنین مهرجویی آشنایی داشت، کمک گرفت.
این شهروند که خود از باغداران قدیمی منطقه است با متهم تماس گرفت و با به 
کار بردن اصطلاحات باغداری و چاه‌کنی از متهم خواست برایش در باغ چاه بکند.

مرد باغدار چنان با متهم که چاه‌کن است صحبت کرد که توانست او را قانع 
کند و با هم قرار گذاشتند. این در حالیست که مرد باغدار با ماموران به طور کامل 
هماهنگ بود. اینگونه بود که متهم محل حضورش را به مرد باغدار گفت و پس از 

آن ماموران بالای سر او حاضر شدند و وی را بازداشت کردند.
بعد از این بازداشت، پلیس محل اقامت متهم را بازرسی و دو تلفن همراه وحیده 

محمدی فر و داریوش مهرجویی، مقداری طلا و آلت قتاله را پیدا و ضبط کرد.

باغبان متهم به قتل کیست؟
بر اساس اطلاعاتی که خبرنگار سایت جنایی به دست آورده است مردی که 
به عنوان باغبان داریوش مهرجویی معرفی شده، باغبان او نبوده، بلکه باغبان 
صاحب قبلی خانه باغ داریوش مهرجویی بوده و با مختصات دقیق خانه آشنایی 

داشته است.
این اطلاعات از سوی یکی از شهروندان که از همسایه‌های داریوش مهرجویی 
است در اختیار خبرنگار سایت جنایی قرار گرفته است. او گفت: ما دو نفر از متهمان 
را بعد از دستگیری شناسایی کردیم، همین که به محل آوردنشان مردم آنها را 

شناختند. اینها از بچگی اینجا بودند و ما همگی آنها  را می‌شناختیم.
نزدیکان داریوش مهرجویی در صحبت‌های غیررسمی گفته‌اند داریوش 
مهرجویی و همسرش باغبان یا کارگر استخدام شده و رسمی نداشتند. البته افرادی 

برای کمک در نگهداری از باغ به خانه آنها رفت‌و‌آمد می‌کردند.
هرچند نحوه قتل داریوش مهرجویی و وحیده محمدی‌فر بازسازی و این گره 
در پرونده باز شده است اما طبق گفته سخنگوی فراجا احتمال دارد هنوز مظنونانی 
وجود داشته باشند. بنابراین به نظر می‌رسد هنوز معمای قتل داریوش مهرجویی و 

همسرش به طور کامل حل نشده است. 

 احضار مدیر مسئول سایت‌ منتشرکننده خبر کذب 
براساس اعلام دادستانی تهران، مدیر مسئول یکی از سایت‌های منتشر کننده 

خبر کذب در مورد پرونده قتل داریوش مهرجویی و همسرش احضار شد.
دادستان تهران اعلام کرد: با توجه به کذب بودن خبر منتشره در برخی رسانه‌ها 
در مورد نقش باجناق مرحوم مهرجویی در پرونده قتل تشکیل شده در این مورد 
مدیر مسئول سایت منتشر کننده خبر، احضار و علیه این رسانه از سوی دادستانی 

تهران اعلام جرم شد.
گفتنی است این خبر روز پنج شنبه در سایت رکنا، بدون اشاره به اینکه از چه 

منبعی تهیه شده،‌ انتشار یافت.

صحنه جرم تحت تدابیر شدید امنیتی بازسازی شد؛

دستگیری چهارمین متهم به قتل داریوش مهرجویی و همسرش

گزارش

دیروز همزمان با پیشنهاد حماس به اسرائیل برای آتش‌بس فوری؛ ائمه جمعه از پیروزی سخن گفتند 

دادخواهی غزه با شعارزدگی و توسل به ایدئولوژی و دعا!

سعیده علیپور


